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BẢN TIN HẢI QUAN 
Số 0115 

(Từ 05/01 - 10/01/2015) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 

VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 1 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý VỀ HẢI QUAN 5 

 

 

 
 

 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Công văn 15338/TCHQ-GSQL 

Ngày 26/12/2014 

Tạm nhận 01 xe ô tô của Đại sứ quán nhà nước Cô Oét tại Hà Nội về tự 

bảo quản. 

Công văn 15346/TCHQ-TXNK 

Ngày 26/12/2014 
Thuế GTGT thức ăn chăn nuôi. 

Công văn 15356/TCHQ-GSQL 

Ngày 27/12/2014 
Chuyển giao hàng tồn đọng tại doanh nghiệp cung ứng dịch vụ bưu chính. 

Công văn 15364/TCHQ-TXNK 

Ngày 29/12/2014 
Phân loại mặt hàng motor quạt, cánh quạt. 

Công văn 15406/TCHQ-GSQL 

Ngày 29/12/2014 
Điều chuyển tạm thời máy soi container. 

Công văn 15410/TCHQ-TXNK 

Ngày 29/12/2014 
Khiếu nại trị giá tính thuế đối với mặt hàng xe ô tô 05 chỗ ngồi. 

Công văn 19032/BTC-TCHQ 

Ngày 29/12/2014 
Chuyển đổi loại hình DNCX thành DN không hưởng chế xuất. 

Công văn 15417/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/12/2014 
Đổi tên trên Quyết định thành lập kho ngoại quan. 

Công văn 15425/TCHQ-PC 

Ngày 30/12/2014 
Vướng mắc xử phạt vi phạm về ghi nhãn hàng hóa nhập khẩu. 

Công văn 15426/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/12/2014 
Quản lý hàng hóa nhập khẩu của cư dân biên giới. 

Công văn 15427/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/12/2014 

Xử lý hàng hóa nhập khẩu quá thời hạn làm TTHQ tồn đọng tại cảng Hải 

Phòng. 

Công văn 15428/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/12/2014 
Tồn đọng hàng hóa tại cảng Hải Phòng. 

Công văn 15432/TCHQ-TXNK 

Ngày 30/12/2014 
Ghi nhận vướng mắc về nợ thuế. 

Công văn 15433/TCHQ-TXNK 

Ngày 30/12/2014 
Vướng mắc tính tiền chậm nộp đối với hàng hóa chuyển tiêu thụ nội địa. 

Công văn 15434/TCHQ-TXNK 

Ngày 30/12/2014 

Vướng mắc thuế suất thuế giá trị gia tăng (GTGT) mặt hàng hóa chất xét 

nghiệm dùng trong y tế. 

Công văn 15443/TCHQ-QLRR 

Ngày 30/12/2014 
Trả lời đối với vướng mắc trong việc phân luồng tờ khai. 

Công văn 15452/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/12/2014 
Mã địa điểm tập kết hàng hóa xuất khẩu. 
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Công văn 15456/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/12/2014 
Xin nộp bổ sung C/O mẫu AK. 

Công văn 15457/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/12/2014 

Chủ trương thành lập địa điểm tập kết kiểm tra hàng hóa tại cửa khẩu Lộc 

Thịnh tỉnh Bình Phước. 

Công văn 15458/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/12/2014 
Nhập khẩu lô hàng 17 tấn phế liệu nhựa. 

Công văn 19105/BTC-TCHQ 

Ngày 30/12/2014 
Báo cáo thực hiện Luật Chất lượng sản phẩm, hàng hóa. 

Công văn 19106/BTC-TCHQ 

Ngày 30/12/2014 
Xử lý thuế đối với nguyên liệu gia công bị hỏa hoạn. 

Công văn 19128/BTC-TCHQ 

Ngày 30/12/2014 

Xử lý thuế hàng NK nhưng tái xuất quá 365 ngày đối với mặt hàng thuốc 

lá, rượu, bia, gỗ. 

Công văn 15469/TCHQ-GSQL 

Ngày 31/12/2014 
Thanh lý hàng hóa nhập khẩu miễn thuế phục vụ hoạt động dầu khí. 

Công văn 15471/TCHQ-TXNK 

Ngày 31/12/2014 
Xử lý thuế nội địa hóa năm 2001. 

Công văn 15494/TCHQ-TXNK 

Ngày 31/12/2014 
Thuế GTGT thức ăn chăn nuôi theo Luật số 71/2014/QH13. 

Công văn 15542/TCHQ-GSQL 

Ngày 31/12/2014 

Kiểm tra, giám sát hải quan đối với dầu thô XK tại cảng dầu khí ngoài 

khơi. 

Công văn 15543/TCHQ-GSQL 

Ngày 31/12/2014 
Thủ tục gia hạn hợp đồng gia công. 

Công văn 15544/TCHQ-GSQL 

Ngày 31/12/2014 
Thủ tục hải quan tạm xuất, tái nhập để bảo hành, sửa chữa ở nước ngoài. 

Công văn 15546/TCHQ-GSQL 

Ngày 31/12/2014 

Thủ tục hải quan đối với hoạt động thu đổi ngoại tệ thuộc khu vực cách ly 

nhà ga xuất cảnh tại cảng hàng không quốc tế Đà Nẵng. 

Công văn 02/GSQL-GQ1 

Ngày 05/01/2015 
 y quyền làm thủ tục hải quan trên hệ thống VNACC . 

Công văn 03/GSQL-TH 

Ngày 05/01/2015 
Vướng mắc liên quan đến C/O mẫu D. 

Công văn 04/GSQL-GQ1 

Ngày 05/01/2015 
Vướng mắc thủ tục nhập khẩu mặt hàng máy trò chơi điện tử. 

Công văn 08/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/01/2015 

Phân loại mặt hàng Bộ cơ cấu đóng mở cửa trượt tự động do Vụ Chính 

sách thuế (Bộ Tài chính) chuyển. 

Công văn 09/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/01/2015 
Xin hoàn thuế nhập khẩu và thuế GTGT đối với mặt hàng phân bón. 

Công văn 10/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/01/2015 
Thủ tục nhập khẩu sừng hươu. 

Công văn 11/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/01/2015 
Phân loại hàng hóa theo máy chính đối với mặt hàng cáp điện. 

Công văn 16/TCHQ-GSQL 

Ngày 05/01/2015 
Vướng mắc C/O mẫu D. 

Công văn 17/TCHQ-GSQL 

Ngày 05/01/2015 
Vướng mắc thủ tục đối với phương tiện vận tải phi thương mại. 

Công văn 20/TCHQ-GSQL 

Ngày 05/01/2015 
Vướng mắc C/O mẫu D. 

Công văn 22/TCHQ-TXNK 

Ngày 05/01/2015 

Vướng mắc thuế suất thuế giá trị gia tăng (GTGT) mặt hàng sinh phẩm 

chẩn đoán (chất thử chẩn đoán), hóa chất xét nghiệm dùng trong y tế. 
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Công văn 10/GSQL-GQ1 

Ngày 06/01/2015 

Vướng mắc thủ tục hải quan nhập khẩu lô hàng 336 chiếc xe mô tô hai 

bánh. 

Công văn 11/GSQL-TH 

Ngày 06/01/2015 
Vướng mắc các C/O mẫu E. 

Công văn 26/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/01/2015 

Thực hiện thủ tục hải quan đối với hàng hóa đưa vào, đưa ra kho ngoại 

quan. 

Công văn 27/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/01/2015 
Thủ tục hải quan đối với hàng hóa tạm nhập-tái xuất dự hội chợ, triển lãm. 

Công văn 28/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/01/2015 
Cơ chế quản lý nhập khẩu gỗ từ Campuchia. 

Công văn 29/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/01/2015 
Vướng mắc liên quan đến C/O mẫu D. 

Công văn 38/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/01/2015 
Theo dõi quản lý hàng hóa nhập khẩu. 

Công văn 39/TCHQ-TXNK 

Ngày 06/01/2015 
Hoàn trả thuế GTGT hàng nhập khẩu nộp thừa. 

Công văn 53/TCHQ-GSQL 

Ngày 06/01/2015 

Tạm nhập hàng hóa qua điểm thông quan Co  a tỉnh Lạng  ơn để tái xuất 

sang nước thứ ba. 

Công văn 112/BTC-TCHQ 

Ngày 06/01/2015 
Địa điểm làm thủ tục nhập khẩu xăng dầu. 

Công văn 113/BTC-TCHQ 

Ngày 06/01/2015 
Miễn thuế hàng viện trợ. 

Công văn 114/BTC-TCHQ 

Ngày 06/01/2015 
Hàng hóa nhập khẩu trước khi đăng ký Danh mục miễn thuế. 

Công văn 15/GSQL-GQ3 

Ngày 07/01/2015 
Thủ tục hải quan đối với lốp ô tô đã qua sử dụng. 

Công văn 16/GSQL-GQ3 

Ngày 07/01/2015 
Vướng mắc hủy tờ khai hàng hóa nhập khẩu. 

Công văn 21/GSQL-GQ3 

Ngày 07/01/2015 

Hướng dẫn thủ tục hải quan đối với hàng hóa chuyển cảng, quá cảnh, 

trung chuyển. 

Công văn 25/GSQL-GQ2 

Ngày 07/01/2015 
 ử dụng dấu trên bản Thông báo hoàn thành thủ tục XNK tại chỗ. 

Công văn 56/TCHQ-TXNK 

Ngày 07/01/2015 
Nợ thuế do sáp nhập doanh nghiệp. 

Công văn 61/TCHQ-TXNK 

Ngày 07/01/2015 
Vướng mắc hồ sơ hoàn thuế hàng nhập khẩu. 

Công văn 62/TCHQ-ĐTCBL 

Ngày 07/01/2015 
Tăng cường kiểm tra, kiểm soát mặt hàng thực phẩm kém chất lượng. 

Công văn 63/TCHQ-QLRR 

Ngày 07/01/2015 
Trả lời vướng mắc trong triển khai áp dụng quản lý rủi ro. 

Công văn 65/TCHQ-TXNK 

Ngày 07/01/2015 

Vướng mắc về chính sách thuế đối với mặt hàng thiết bị, dụng cụ chuyên 

dùng cho y tế. 

Công văn 80/TCHQ-GSQL 

Ngày 07/01/2015 

Vướng mắc hoàn thuế GTGT của doanh nghiệp xuất khẩu hàng hóa qua 

biên giới đất liền. 

Công văn 24/TXNK-PL 

Ngày 08/01/2015 
Phân loại mặt hàng đĩa xích xe máy nhập khẩu. 

Công văn 93/TCHQ-TXNK 

Ngày 08/01/2015 
Đăng ký Danh mục hàng hóa nhập khẩu miễn thuế. 
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Công văn 95/TCHQ-TXNK 

Ngày 08/01/2015 
Vướng mắc về việc xử lý nợ thuế. 

Công văn 100/TCHQ-TXNK 

Ngày 08/01/2015 
Nợ thuế do sáp nhập doanh nghiệp. 

Công văn 101/TCHQ-TXNK 

Ngày 08/01/2015 
Hoàn trả thuế GTGT hàng nhập khẩu nộp nhầm, nộp thừa. 

Công văn 102/TCHQ-GSQL 

Ngày 08/01/2015 
Quản lý hải quan về kinh doanh hàng miễn thuế. 

Công văn 105/TCHQ-PC 

Ngày 08/01/2015 
Trả lời vướng mắc xử lý hàng không xác định được chủ sở hữu. 

Công văn 106/TCHQ-GSQL 

Ngày 08/01/2015 

Vướng mắc đối với hoạt động xuất nhập khẩu đối với đối với hàng hóa 

quá cảnh chuyển tải. 

Thông tư 03/2015/TT-BTC 

Ngày 06/01/2015 

 ửa đổi mức thuế suất thuế nhập khẩu ưu đãi đối với một số mặt hàng 

xăng, dầu thuộc nhóm 27.10 tại Biểu thuế nhập khẩu ưu đãi. 

 
VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 

Mã địa điểm tập kết hàng hóa 

xuất khẩu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Công văn 15452/TCHQ-GSQL 

Ngày 30/12/2014 

Công văn này giải đáp vướng mắc về mã địa điểm tập kết hàng hóa xuất 

khẩu. Cụ thể như sau: 

1. Doanh nghiệp đã được cấp mã địa điểm tập kết hàng hóa xuất khẩu theo 

quy định thì tiếp tục sử dụng để khai báo địa điểm tập kết hàng hóa xuất 

khẩu trên hệ thống VNACCS khi làm thủ tục hải quan. 

2. Doanh nghiệp chưa được cấp mã địa điểm tập kết hàng hóa xuất khẩu 

hoặc phát sinh kho, bãi tập kết mới thì việc khai báo mã địa điểm tập kết 

hàng hóa xuất khẩu được thực hiện như sau: 

- Sử dụng mã dùng chung của Chi cục Hải quan nơi đăng ký tờ khai để 

khai báo tiêu chí 2.27 (Mã địa điểm lưu kho hàng chờ thông quan dự kiến 

trên tờ khai hải quan xuất khẩu); 

- Đồng thời khai báo cụ thể địa chỉ của kho hàng nơi tập kết hàng hóa tại 

tiêu chí 2.57 hoặc phần ghi chú hoặc tiêu chí 2.59 (Địa điểm xếp lên xe 

chở hàng trên tờ khai hải quan xuất khẩu). 

Vướng mắc tính tiền chậm nộp 

đối với hàng hóa chuyển tiêu thụ 

nội địa. 

 

 

 

 

 

 

Công văn 15433/TCHQ-TXNK 

Ngày 30/12/2014 

Công văn này giải đáp vướng mắc tính tiền chậm nộp đối với hàng hóa 

chuyển tiêu thụ nội địa. Theo đó, người nộp thuế phải nộp đủ các loại 

thuế, tiền chậm nộp kể từ ngày đăng ký tờ khai hải quan nhập khẩu ban 

đầu đến ngày thực nộp thuế đối với số hàng hóa chuyển tiêu thụ nội địa. 

Trường hợp do phía nước ngoài hủy hợp đồng xuất khẩu hoặc có lý do 

khách quan bất khả kháng, người nộp thuế phải chuyển tiêu thụ nội địa thì 

phải kê khai nộp đủ các loại thuế khi chuyển tiêu thụ nội địa; tính tiền 

chậm nộp kể từ ngày hết thời hạn nộp thuế đến ngày thực nộp thuế (đối 

với trường hợp chuyển tiêu thụ nội địa ngoài thời hạn nộp thuế). Cục hải 

quan tỉnh, thành phố căn cứ giải trình của doanh nghiệp, xem xét xử lý 

từng trường hợp. Sau khi được Lãnh đạo Chi cục hải quan phê duyệt, 

người khai hải quan kê khai trên tờ khai hải quan mới và làm thủ tục hải 

quan theo loại hình nhập khẩu kinh doanh. 
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 y  uyền  àm th  tục h i  uan 

trên hệ thống VNACCS. 

 

 

 

 

 

Công văn 02/GSQL-GQ1 

Ngày 05/01/2015 

Công văn này hướng giải đáp vướng mắc về việc ủy quyền làm thủ tục hải 

quan trên hệ thống VNACC . Theo đó, ngoài các giấy tờ phải có trong bộ 

hồ sơ hải quan theo quy định, Doanh nghiệp được ủy thác phải nộp thêm 

01 bản sao giấy ủy quyền của Doanh nghiệp ủy thác. Với Doanh nghiệp 

ủy thác không phải là người khai hải quan, do đó không phải thực hiện 

đăng ký người sử dụng hệ thống VNACC . Với Doanh nghiệp được ủy 

thác là người khai hải quan, vì vậy phải có chữ ký số và thực hiện đăng ký 

người sử dụng hệ thống VNACC ; trong quá trình thực hiện khai hải 

quan, tại tiêu chí “Người xuất khẩu/nhập khẩu” nhập thông tin của doanh 

nghiệp được ủy thác, tại tiêu chí “Người ủy thác xuất/nhập khẩu” nhập 

thông tin của doanh nghiệp ủy thác. 

 


